

История

11 класс

Время выполнения – 120 минут

Задание 1

Перед Вами отрывок из произведения Аппиана, древнеримского историка, грека по происхождению. В приведенном отрывке Аппиан сравнивает двух выдающихся исторических деятелей греческой (цифра 1) и римской (цифра 2) истории. Познакомьтесь с текстом источника и ответьте на вопросы в его конце.

«Оба были весьма честолюбивы, воинственны, быстры в проведении своих решений, отважны в опасностях, не щадили своего здоровья и не столько полагались на стратегию, сколько на решимость и счастье. Из них один путешествовал по безводному долгому пути в знойное время к храму Аммона, чудесным образом перешел через Памфилийский залив, причем море расступилось, и божество сдерживало воды, пока он переправлялся, и посылало дождь, когда он совершал свой путь. Он переехал через неизведанное море в Индию, первый поднялся на штурмовую лестницу, один вспрыгнул на вражескую стену, вынес тринадцать ранений. Всегда непобедимый, почти в два-три сражения заканчивал он каждую войну, захватив много варварских земель Европы и покорив эллинов, народ, не подчиняющийся власти, любящий свободу и никому не подчинявшийся до него ... Азию же, можно сказать, 1) \_\_\_\_\_ всю подверг набегам, и, чтобы образно охарактеризовать жизненный путь и власть 1) \_\_\_\_\_, можно сказать, что он завладел всей землей, которую он видел, и умер, помышляя и мечтая об остальной. Перед 2) \_\_\_\_\_ сдалось Ионийское море, сделавшееся проходимым и спокойным посреди шторма. Он переплыл к британцам через западный океан, который еще никто до того не исследовал ... Против врагов он часто выступал вперед один, когда все боялись; 30 раз он выступал против одних галлов и покорил до 400 их племен ... В гражданскую войну 2) \_\_\_\_\_ был вовлечен или из страха, как он сам говорил, или из жажды власти. Он столкнулся с лучшими современными ему полководцами, со многими большими войсками, уже не варваров, а римлян, которые были на высоте счастья и удачи. И 2) \_\_\_\_\_ в одно-два сражения всех побеждал, но у него войско не было непобедимым, как у 1) \_\_\_\_\_; галлы нанесли римлянам сильное поражение, когда их постигло большое несчастье под предводительством Котты и Титирия и когда в Испании их окружали Петрей и Афраний, как если бы они были осаждены. ... Сам же 2) \_\_\_\_\_ был неустрашим и непобедим до конца всей войны и мощь римлян, простиравшуюся уже над землей и морем от запада до реки Евфрата, он силой и милостью покорил себе более прочно и крепко, ..., и показал себя царем против их воли, хоть и не принял предложенного ему титула. Убит был 2) \_\_\_\_\_ в то время, когда он замышлял другие войны. Случилось так, что войска 1) \_\_\_\_\_ и 2) \_\_\_\_\_ относились к ним с одинаковой готовностью и благорасположением ... После смерти своих полководцев они их одинаковым образом оплакивали, тосковали по ним и удостоили их божеских почестей. Телом оба, и 1) \_\_\_\_\_ и 2) \_\_\_\_\_, были хорошо сложены и прекрасны. Родом оба происходили от Зевса, один как потомок Эака и Геракла, другой как потомок Анхиза и Венеры. Будучи крайне честолюбивыми в борьбе с упорствующими противниками, они быстро мирились и прощали пленных и после прощения проявляли себя как благодетели, стремясь лишь к одной цели — одержать победу. На этом можно кончить сопоставление 1) \_\_\_\_\_ и 2) \_\_\_\_\_».

1) Назовите этих исторических деятелей.

Первый - Александр Македонский, второй - Гай Юлий Цезарь 5.

2) Как Вы считаете, какие общие черты в исторической роли этих деятелей привели к тому, что именно их сравнивает Аппиан?

Историческая роль обоих деятелей в экзотичности своих цивилизаций. Александр приносил эллинизацию в Азию, Цезарь же - римскую цивилизацию в Европу. Оба они стали примерами для подражания для потомков. 5

3) Оцените значение каждого из них для развития эллинской и римской цивилизаций. Дайте развернутый ответ:

Невозможно переоценить достижения Александра Македонского. - к 33 году жизни он разрушил границы Македонии от небывшей северобалканской горной страны до евразийской империи, простирившейся от Балкан до Индии, от Средней Азии до Египта. Хотя после смерти Александра его империя и развалилась, как картонный домик, Буржуазия неограниченно политическим образованием, державшимся на авторитете одного человека, его подражатели пришли затем как римляне Эллинистической, так и римская Императорская цивилизация. Когда слышишь восточно азиатская и восточная культура. Цезарь аналогичного уровня границы Римской империи далеко на север, до самой Британии, и империя кельтская и германская также стали римскими. Хотя их завоеваний и сокрушениям безвестным, разрушениям, на примере этих двух личностей можно обозначить главную заслугу империй в истории: они приобщали другие народы к мировой, высокой культуре, декоративной экономике и социальной развитию этих народов, они обогащали их, они заимствуя свои достижения этих народов и доносят их до нас. 25.

## Задание 2

Эссе на тему: «Эра организованных континентов сменяет колониальную эру» (Шарль де Голль): Деколонизация и проблемы новых государств Азии и Африки второй половины XX века.

К концу XIX века большинство народов Азии и Африки оказались под властью четырех великих держав: Великобритании, Франции, Португалии, Испании, Германии, Италии. Они оказались колониями, заморскими территориями (Вьетнам, Индия, Сомали), формально независимыми, но на самом деле в кабале, как Китай или Иран.

К середине XX века экономический прогресс в метрополиях привел к ситуации, что колонии прямой политической контроль над колониями стал отходить метрополиям. В колониях росло национальное самосознание, формировались интеллигенция, рабочий класс. Метрополии стали давать колониям независимость. Но вскоре выяснилось, что независимость формальная, а богатства по-прежнему уходят в пользу метрополии. Многие это увидели такие мыслители, как Хо Ши Мин, Патрис Лумумба. Они обратились за помощью к СССР и объявили курс на социализм. Это имело огромное духовное значение: традиционные общества отвергли капитализм и обратились к социализму, привлекшему своим коллективизмом.

Однако быстро выявились проблемы новых независимых государств, связанные с экономическим и социальным развитием. Большинство из этих проблем актуальны и сейчас. Одна из этих проблем – несовершенство государственного управления с точки зрения, так как независимость получали именно колонии, а не народы. И эти государства представляют искусственную линию между самым развитым народом, народами, племенами. Многие народы разрушены между развалинами старых, порою с развалинами

Зыкшим ориентализмом, составившимся в масштабах от колонизаторов. К примеру, карор Конго, ранее составивший этническое ядро королевства Конго, оказался раздроблен между португальской женой Анголой и франкоязычной Демократической Республикой Конго. Другой социальная проблема - огульный разрыв между патриархальной деревней и европеизированным городом. Проблемы этнокультурного характера - от коррупции, разгула и чуждого восприятия как ртутья металлы, производимые вилетей. Промышленность она из традиционной для африканских и азиатских обществ авторитаризма. Угнетенный разрыв и один карор - как корейцев. Часть стран с колониальными принципами снова вырывается вперед, как КАР, Южная Корея, Китай, Сингапур, но большинство рвется к крайнему меркантилизму. Эти проблемы побуждают к интеграции, но одновременно эти проблемы и тормозят обзериентализацию процесса, ввиду этого у некоторых стран связи с метрополией более тесные, чем с соседями. Многие страны социалистической ориентации обрели карор распад СССР, и эти страны переориентировались на США и бывшие метрополии. Поэтому до сих пор политическая нестабильность - норма для многих стран Азии и Африки. К власти приходят либо военные, своей политикой доверчивые карор для взрыва, либо демократы, исповедующие тот взрыв, а приходя к власти, обнаруживают необходимость вывести страну из кризиса, и власти переходят от военных к гражданским, и снова к военным. Неизвестно и неграмотность карора позволяет вернуть им, обманывать его.

хороший ответ. 555.